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Du känner säkert igen talesättet. ” En bild 
säger med än tusen ord”.

Bilder påverkar oss mycket. En enda bild kan 
förmedla idéer, känslor och information myck-
et mer effektivt än en lång text. Vi ser det från 
världshändelsers nyhetsrapportering, vi ser 
det i tidningsreportagen, våra egna familjers 
semesterfotografier. Bilderna kan få oss att 
känna, att minnas och att beröras. De ger 
information och förmedlar budskap.

I våra kyrkor är bilderna en viktig del av 
kyrkorummet. Ofta är de framträdande och 
påkostade. Man har valt konstnärer med 
omsorg, för att förtydliga Bibelns berättelser 
med målade bilder eller träsniderier. Tydligt 
är det i Glava kyrka där vi har en fantastisk 
takmålning med medaljonger. 

Hela taket är målad. Där möts Du av både 
himmel och helvete.  I de målade medaljong-
erna ser Du hela Jesu historia, från födelse 
till himmelsfärd. Glava kyrkas målningar och 
Madonnan är väl värda en sommarutflykt!

Bilder påverkar vår syn av verkligheten. Vi 
behöver därför också vara medvetna om 
att bilden inte stänger eller förminskar vår 
tillvaro. När det gäller Gud, så har vi fått 
uppmaningen att inte avbilda Gud. (Andra 
Moseboken 20:4) Gud går inte att fångas i 
en bild. För att förstå Gud räcker varken ord 
eller bilder. Men bilder kan öppna för att ana 
och närma oss Gud. Den första bildkonsten 
med kristna förtecken började blomstra re-
dan på 200-talet och sedan dess har bilder 
varit viktiga. För en bild säger mer.

Bilder som har varit viktiga i den kristna kyrkan 
och som har tagit plats i våra kyrkor i Sverige 
de senaste decennierna är i ikonerna. Ikonens 
plats och funktion är att påminna om Guds 
konkreta närvaro i Kristus.
 

Ikonen avbildar inte den yttre verkligheten, 
ikonen avbildar den inre verkligheten. Den är 
en återspegling av det gudomliga, en bild av 
Gud. Seendets Gud.

En av Sveriges största ikonmålare var verk-
sam här i Arvika, Kjellaug Nordsjö. Därför har 

vi många ikoner just här i våra kyrkor. Vi har 
bland annat en vacker altaruppsats i Bogens 
kyrka. Kanske gör Du en sommarutflykt till 
Bogens kyrka.  Kjellaug skulle ha fyllt 100 år i 
år. Därför har vi ett jubileum i sommar, med 
utställning och föreläsningar. Läs mer om det 
här i Saltaren. 

För att måla ikoner räcker det inte att bara 
kunna måla. Man behöver också vara en god 
bedjare. Bönen och bilden lever sida vid sida. 
Ikonen- bilden- kan också hjälpa oss att be.

På tal om intressanta människor. Vi söker fler 
berättelser om människors liv och livsöden 
till våra kyrkogårdar. Vi vill inte bara berätta 
om kända eller omtalade människor, utan 
också vardagliga människors livsberättelser 
är intressanta. Skriv gärna om en människa 
du har känt i din närhet, som ligger begravd 
på någon av våra 10 kyrkogårdar. Skicka din 
berättelse till arvika.kgf@svenskakyrkan.se
Du kan redan nu, via QR koder, läsa intres-
santa livsberättelser på Arvika kyrkogård. 

Vi har ytterligare ett jubileum, Älgå kyrka fyl-
ler 300 år. I augusti framförs det ett nyskrivet 
bygdespel. Ytterligare en fin sommarutflykt. 

Det händer mycket under sommaren i våra fem 
församlingar, här i Saltaren kan du läsa mer.

En välsignad sommar önskar jag Dig.
Charlotte Mackenrott, kyrkoherde 

En bild säger mer än tusen ord
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Kristendomen är på frammarsch i världen. 
I Afrika har t. ex. Kristendomen växt från 1 
miljon anhängare till 400 miljoner anhängare, 
och det bara under de senaste hundra åren. 
I tyska veckotidningen die Zeit var det därför 
för ett tag sedan en stort uppslagen arti-
kel om just kristendomen i Afrika och dess 
framgångar.  Fanns det rentav något som de 
kristna i Europa kunde lära?

Man intervjuade bland annat forskaren och 
jesuitprästen Jean Luc Enyegue, från Nairobi. 
Reportern frågade om kristendomens fram-
gångar i Afrika månne hade att göra med att 
den är präglad av svält, våld och umbäran-
den? Enyegue svarade: ”Vi tror inte för att vi 
lider, men tron hjälper oss genom lidandet 
och ger oss inre styrka.” Hans råd till oss i 
Europa: ni måste hitta Jesus på ert sätt!  

Kloka ord av Jean Luc Enyegues, och jag kom 
att tänka på dem när jag för en tid sedan 
talade med professor Christina Osbeck. 
Hennes senaste forskning handlar om de 
livsfrågor som barn ställer sig, och där det vi-
sar sig att frågor om gemenskap och samhö-
righet är mycket viktiga. Forskningsresultaten 
visar att barnen lever i en tid där man får sitt 
värde genom vad man presterar. Men resul-
tatet handlar inte bara om mellanstadiebarn. 
Det handlar lika mycket om dig och mig.

Osbeck talade om en utmaning hon såg för 
kyrkan i Sverige: att erbjuda en gemenskap 
och ett språk för att tolka livet. Här har kyr-
kan ett viktigt uppdrag, menar Osbeck:
-Kyrkan tillhandahåller en miljö där man har 
värde i sig själv och inte utifrån sin presta-
tion. Barn i både skola och samhälle lever 
idag i ett sammanhang där prestation hela 
tiden betonas och där man kontinuerligt 
bedöms. Prestation har blivit till ett värde i 
sig själv i vårt samhälle. 

-Genom att erbjuda ett språk som hjälper 
en att tänka om livet kan kyrkan bidra. För vi 
behöver alla ett rikare språk som verktyg för 
egen reflektion. Traditioner och bibelberät-
telser är här viktiga redskap för att utveck-
la ett rikare sätt att tänka kring livet och 

tillvaron. I vår tid är det dessutom viktigt att 
kommunicera hopp.

-Jag tänker att de frågor kring gemenskap 
och relationer som barnen ställer sig är 
frågor vi alla ställer oss i livet. I olika åldrar 
har vi såklart olika mycket utrymme att tänka 
på dem. Det handlar om relationernas starka 
ställning för såväl unga som för oss alla.

I en orolig tid som vår är kyrkans uppgift att 
erbjuda människor ett öppet, relevant och 
kravlöst sammanhang. Men också möjlighe-
ten till ett språk.

Så att människor kan finna Jesus, också i 
Sverige.

Text: Biskop Sören
Illustration: Saga Bergebo

Var finner vi Jesus i Sverige?
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I år skulle ikonmålerskan Kjellaug Nordsjö fyllt 100 år 
Vi firar detta genom en utställningsvecka med boksläpp om hennes liv, 
konstnärskap och ikoner.
Kjellaug föddes i Vestfossen och kom till Sverige genom att hennes make, prästen Per Nord-
sjö, fick tjänst i Bogens församling. Kjellaug var under hela sitt liv intresserad av konst och 
att måla, men de första ikonerna började hon inte att måla för än i sena femtioårsåldern när 
maken gått i pension och paret flyttat till Arvika.

Att måla ikoner, vilket hon gjorde med stadig hand ända till de sista åren i hennes liv, var ett 
uttryck för kombinationen av hennes tro och konstnärliga förmåga. Hon gick bort 2021 och 
hade då målat över 2700 ikoner som återfinns i hem och heliga rum över Sverige, Norge, 
England, Italien, USA och Egypten.

Mellan 23–26/7 kommer Gunnarskog kyrka vara öppen 12:00-18:00 med utställning av ett 
urval av ikoner målade av Kjellaug Nordsjö från olika platser i stiftet. Torsdag till lördag hållas 
föreläsning i kyrkan 16:00. Veckan avslutas med gudstjänst på söndagen 11:00 med kyrklunch 
och föreläsning i församlingshemmet.

•	 Torsdag: 23/7:  
Kjellaugs familj om sin uppväxt med henne, hennes konstnärliga utveckling och vad som 
förde henne in på vägen att bli ikonmålerska. Inleds med musikprogram av Emelie och 
Stella Axelsson. 
Fredag 24/7: 
Präst och teol.dr. Arne Wiig talar om ikonernas symboliska språk och historia.

•	 Lördag 25/7: 
Präst från vårt vänstift i Chelmsford, teol.dr. Roger Matthews, talar om Kjellaug som  
”Iconographer and Icon”. 

•	 Söndag 26/7: 
Högmässa med biskop em. Esbjörn Hagberg och William Mackenrott. Därefter föreläser 
Esbjörn i samband med kyrklunchen om ikonernas teologi.

Kaffe kommer att serveras av Gunnarskogs syförening i sockenstugan under samma tid som 
kyrkan är öppen.  Varje dag avslutas med aftonbön 18:00 i kyrkan.

Boken ”Kjellaug och ikonerna” kommer att delas ut gratis till besökare under veckan, ett 
exemplar per hushåll. Fler exemplar kan köpas på plats och efter veckans slut för 150 kr st.
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Gamla stenmurar får nytt liv
De flesta kyrkogårdar omges av stenmurar. Murarna varierar i ålder och konstruktion, men 
gemensamt för många är att de länge haft ett eftersatt underhåll.
 
Renovering av trappor samt kyrkogårdsmur vid Brunskog kyrkogård, kvarter A och C.
Entreprenaden startade 2026-01-12 och beräknas pågå till midsommar. Även entré, sida norr 
som vetter mot Skutboudden har renoverats och öppnats efter att ha fallit i glömska under 
ett par generationer. 
 
Kyrkogårdsmurarna är en viktig del av kyrkomiljöernas kulturhistoriska värde och behöver 
vårdas därefter. Samtidigt innebär skötsel, underhåll och renovering betydande kostnader för 
kyrkogårdsförvaltningarna.
 
I Karlstads stift är cirka 99 procent av stenmurarna kallmurade, vilket innebär att de är upp-
byggda av stenar utan fogmassa eller murbruk. De flesta murar är av så kallad skalmurstyp, 
där byggstenar bildar sidorna och fyllnadssten ligger emellan.

Murarna kan vara fristående, med båda sidor synliga, eller fungera som stödmurar. På vissa 
kyrkogårdar har marknivån förändrats över tid, vilket har påverkat murarnas funktion. Den vanli-
gaste stensorten är gnejs, men även granit är vanligt förekommande, liksom i viss mån skiffer.
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Hållbarhet i kropp, själ och gemenskap
I våra församlingar är hållbarhet viktigt – inte bara i miljöarbetet, utan också i våra fysiska, 
sociala och andliga liv. Genom olika mötesplatser vill vi bidra till helhetshälsa och livsmod.

Samtal kring sorg
Med jämna mellanrum startar vi grupper som vi kallar Samtal kring sorg. Det är ett tillfälle att 
träffa andra som har mist en nära anhörig. Gruppen leds av en diakon och en präst. Nästa 
start blir i oktober. Men fram till dess är du alltid välkommen att ta kontakt för enskilda sam-
tal med diakon eller präst. 

Retreat
Retreat 25/8, 09.00 – 16:30. Endagstretreat Ny kyrka och församlingshem. En heldag i all en-
kelhet utan krav. Vi varvar ned och låter stillheten hjälpa oss till inre ro. Större delen av dagen 
råder tystnad. Pass med avslappning för den som vill. Retreaten leds av präst Åse Lindberg och 
diakon Maria Svahn. Njut av promenader i vackra omgivningar, stanna upp en stund i kyrkan, 
vila i soffan och lyssna till spraket från öppna spisen, handarbeta, läs – vi har olika sätt att kom-
ma till ro. Vi börjar med smörgåsfika och en introduktion av dagen. Vi har gemensamt avslut 
och avrundning av dagen med fika. Tag med egen lunch. Det kan vara skönt med inneskor/
sockar. Anmälan senast fem dagar innan till: Diakon Maria Svahn 0570-72 82 18, 
maria.svahn@svenskakyrkan.se

Att samtala om det som är viktigt i livet
2/9 startar vi, men nu på onsdagar. 16.30 – 18.30 i Trefaldighetskyrkans församlingshem. Vi 
läser ett stycke från bibeln och funderar på vad det betyder i våra liv. Vi har samtal kring 
Korintierbreven. Vi börjar med fika för dig som kommer direkt från arbetet. För mer 
information: Bengt Andersson tel. 0570-72 82 17.

Samtal är en viktig del av hälsa och hållbarhet 
Du är alltid välkommen att kostnadsfritt kontakta våra diakoner – för ett samtal om livet, tron 
eller det som känns svårt.
Christina Hägg, 0570-72 82 96, christina.hagg@svenskakyrkan.se
Carola Riddargård. 0570-72 82 28, carola.riddargard@svenskakyrkan.se
Eva Zakrismark, 0570-72 82 13, eva.zakrismark@svenskakyrkan.se
Maria Svahn, 0570-72 82 18, maria.svahn@svenskakyrkan.se

Vill du hellre chatta anonymt och gratis?
Öppet måndag, onsdag, torsdag och söndag,  
19:00 - 22:00. Chatta helt anonymt och gratis.
Nätvandrarchatten är en stöttande plats för dig 
mellan 12-25 år där trygga och närvarande vux-
na lyssnar. De trygga vuxna som svarar de unga i 
chatten är vidareutbildade anställda inom Svenska 
Kyrkan som brinner för att finnas för och lyssna 
på unga. I Nätvandrarchatten blir alla lyssnade på, 
oavsett sexuell läggning, etnicitet, könsidentitet 
eller trosuppfattning. Ingen känsla är för liten, 
Nätvandrarchatten vill lyssna.
Chatta eller läs mer:  
https://kyrkanssos.se/hitta-hjalp/natvandrarchatten/
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Tack för att du gör skillnad!
Vi vill rikta ett innerligt tack till alla våra fantastiska givare och kunder. Tack vare er får kläder, 
skor, accessoarer ett nytt liv och tillsammans bidrar vi till både hållbarhet och gemenskap.
Har du något hemma som du inte längre använder. Låt det bli till glädje för någon annan!
Du kan enkelt lämna dina gåvor i våra insamlingskärl vid församlingshemmet Cisternen, bak-
om Trefaldighetskyrkan eller vid Butik Cirkulär. Varje plagg och varje gåva räknas-och hjälper 
oss i vårt fortsatta arbete.

Sommarstängt vecka 28–32
Vi önskar er en fin sommar och hälsar er varmt välkomna tillbaka när vi öppnar igen!

Butiken är öppen  

15:00-18:00 tisdagar jämna veckor
12:00–17:00 torsdagar 
11:00–14:00 lördagar

Butik Cirkulär
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Arvika-Ny församling

Musik i sommarkväll
Välkommen till stämningsfulla sommarkvällar. 
Under några utvalda kvällar i sommar bjuder 
vi in till Musik i sommarkväll – en stund där 
toner, texter får mötas i kyrkorummet. 

Mikaelikyrkan, 18:00
4/7  
Emmah Tranemyr, sång, Karin Birgersson, 
piano, Simon Sidén, bas, Per-Anders Thim, 
slagverk

11/7 ”Jazz i folkton”
Per Bäcker, saxofon, Hans Delander, piano

18/7 ”Mot horisonten”
Emelie Hebbe, sång, Frederico Calò, gitarr

25/7
Anna Åkerlind, fiol Joachim Åkerlind, klarinett, 
David Sundberg, piano

Öppna kyrkor i sommar
Under sommaren är våra kyrkor öppna för stillhet, bön och besök. Välkommen in!
•	 Mikaelikyrkan är öppen 09:00-16:00, alla dagar
•	 Trefaldighetskyrkan är öppen 09:00-16:00 alla dagar
•	 Ny kyrka är öppen 09:00-16:00 alla söndagar i juli och augusti.

Nyfiket! 
Vi träffas, umgås och fikar. Gammal som ung; alla åldrar välkomna. Obs! Barn ska ha en vuxen 
med sig. Ute på gräsmattan finns sittmöbler, uteleksaker och sandlåda. Inne finns cafébord 
och pysselhörna. I kyrkan behöver kyrkdetektiven hjälp att finna kyrkråttorna. Gratis glass, 
festis och kaffe. För den som vill: lugn avslappning i kyrkan en stund.
•	 Ny kyrka och församlingshem, 
•	 Varannan söndag i juli och augusti 12/7, 26/7, 9/8, 23/8
•	 Klockan 15.00 – 16.30. 
Vid frågor kontakta diakon Maria Svahn 0570-72 82 18 maria.svahn@svenskakyrkan.se
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Elvakaffe med våfflor  
Trefaldighetskyrkans församlingshem, 
16 juni, 11:00 – 13:00, 

Konsert	
25/6 19:00, Trefaldighetskyrkan
Halmstads Vokalensemble bjuder på ett 
acappella program kallat ”To see a World - 
musik från öst till väst” som börjar med Rach-
maninov och slutar med Vienna Teng i USA.

Söndagar i Trefaldighetskyrkan
Högmässa
Varannan söndag 11:00, ojämna veckor.
Gudstjänst
Varannan söndag, 11:00, jämna veckor.

Kyrkbacken i Ny 
Ta gärna med kaffekorg.
20/6, 18:00 Helgsmål
5/7, 11:00 Båtsöndag med Nysockenkören 
19/7, 15:00 Kyrkans dag, Mässa på kyrkbacken
Karin Andréasson, tvärflöjt  
2/8, 15:00 Gudstjänst på kyrkbacken 
14/8, 14:00 Gudstjänst med stora och små
Avslutning på Sommarleken.  
16/8, 15:00 Gudstjänst på kyrkbacken 
30/8, 15:00 Mässa på kyrkbacken 
8/9, 17:00 Familjekväll med gudstjänst  
Utdelning av Barnens Bästa Bibel. Mat, pyssel.

Konfirmation för den som går i årskurs 6 i Arvika-Ny församling

I Gunnarskogs församling har det varit möjligt under flera år att anmäla sig till konfirmation 
året man fyller 12 år eller börjar årskurs 6 i skolan. Nu har turen kommit till alla 12-åringar 
i boende i Arvika-Ny församling att få samma möjlighet. Konfirmationsgrupperna börjar i 
september i år och konfirmation sker i slutet på våren 2027. I början av sommaren kommer en 
inbjudan skickas ut till alla familjer i Arvika-Ny församling med barn födda 2014 (som är kyrko-
tillhöriga) med mer information. Deltagande i konfirmandverksamheten är kostnadsfri.

För dig som förälder finns möjligheten att anmäla dig till föräldragrupp under konfirmandtiden 
där vi använder samtalsmaterialet från Växa Värmland och samtalar om att vara förälder och 
viktig vuxen.

Om ditt barn inte är tillhörig Svenska kyrkan eller började skolan 1 år tidigare och ni önskar 
information om den här möjligheten så kontakta: Kim Sanfridsson, kim.sanfridsson@svenska-
kyrkan.se. Mer information om konfirmation hittar du på vår hemsida: svenskakyrkan.se/arvika. 
Håll också utkik efter konfirmandfoldern som delar ut till alla hushåll i augusti.

Arvika-Ny församling

Tankar och toner vid Helgsmål 
Lördagskvällar från september, 18.00 i Mika-
elikyrkan. Mycket sång och musik och tankar 
kring våra liv och söndagens tema.
5/9, Go Bach to sleep.  
En stund av vila i musik. Karin Birgersson, 
piano och orgel. Ann-Helen Lindskog, cello.
12/9, Vi sjunger nödvändiga psalmer
19/9, Bjørnhild Nesenberg
fiol, viola och hardingfela.

Tisdagsträffen 
25/8, 13:00 - Räddningstjänsten 
Erik Söderqvist berättar om deras arbete

Kyrkans sommar – där musik och människor 
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Brunskog-Mangskogs församling

Gudstjänster i Brunskogs kyrka
14/6 11:00, Gudstjänst
Efter gudstjänst pilgrimsvandring till Präst- 
tjärnet. Ta med matsäck.
20/6 11:00, Friluftsgudstjänst, Frödingstenen 
Ta med fikakorg
28/6 11:00, Gudstjänst
5/7 11:00, Gudstjänst
11/7 11:00, Konfirmationsmässa
12/7 11:00, Gudstjänst
18/7 18:00, Helgsmålsbön, Skutboudden
2/8 11:00, Gudstjänst
16/8 18:00, Ekumenisk gudstjänst, Soterud	
23/8 11:00, Gudstjänst
6/9 11:00, Gudstjänst
 	  	  

Gudstjänster i Mangskogs kyrka
1/6 11:00	Friluftsgudstjänst, hembygdsgården Ta 
med fikakorg
9/8 11:00	, Gudstjänst
16/8 18:00, Ekumenisk gudstjänst, Soterud	
30/8 11:00, Djurgudstjänst, Finnledsbordet 
vid kyrkmurshörnet. Det finns möjlighet att 
få ditt djur välsignat. Djuren är hedersgäster 
och texter och böner berör husdjuren som 
många av oss lever med. Ta med fikakorg och 
något att sitta på!
13/9 11:00, Gudstjänst

Historiska halvtimmar
Tre lördagar i sommar bjuder vi in till Histo-
riska halvtimmar – korta, spännande berät-
telser om vår lokala historia, berättade av 
PeO Åstbom.
•	 Kaffe med tilltugg serveras, 16.00–17.00
•	 Föredrag, 17.00–17.30. Därefter följer 

Helgsmålsmusik
 

27/6: Jordan Nicolai Edenius, Teologisk profes-
sor och Värmlands nations förste inspektor.
4/7: Hur gick det till när Manskog byggde ny 
kyrka. Utställning av akvareller och örhängen 
av Moa och Ebba. 
11/7: Var verkligen Skärmnäs i Brunskog 
platsen för ett medeltida slag”

Helgsmålsmusik  
Lördagar, 18:00, Mangskogs kyrka
27/6 - ”Hoppets sånger”
Damkören Stämma från Karlstad bjuder på ett 
program om kärlek och framtidshopp, många 
sånger med koppling till naturen och skapelsen, 
allt under ledning av Christina Lidén. Präst-
paret Lidén bodde och arbetade i Mangskog 
1986-1990.  Christina som nu är pensionerad 
musiker, drivs av kärleken till körmusiken med 
ett aldrig sinande intresse för kör! 

4/7 - ”Bland älvakungar och svarta rosor”
Maria Forsström, mezzosopran och Matti Hir-
vonen, piano. Här blir det finbesök av mycket 
etablerade elitmusiker! Det är roligt när våra 
musikaliska gäster har anknytning till Mangs-
kog och här finns det många kopplingar.

11/7 - ”Efter regnet”
Hanna Algesten, sång och cello och Anders 
Wessbo, gitarr. I våra trakter vimlar det av 
fina musiker! Dessa två, detta gifta par, hittar 
vi i Edane! Ska bli väldigt fint att få höra dem 
i Mangskogs kyrka!

25/7 - Rebecka Hugne, sång, trumpet & 
Johnny Larsson, orgel, piano.  
Roligt att få besök av klassiskt skolade Re-
becka, till vardags trumpetlärare på musik-
skolan i Arvika och Eda, och Johnny, organist 
i Hammarö kyrka, två kollegor som gärna rör 
sej i olika musikaliska genrer och gärna in i 
folkmusiken!

Kreativt skapande?
Är du nyfiken på att skriva tillsammans med 
andra? Vi planerar en skrivcirkel i Mangs-
kogs sockenstuga hösten 2026 om det finns 
intresse. Du behöver inga förkunskaper och 
det finns inga prestationskrav. Hör gärna av 
dig senast 10/8. 
Ann-Charlotte SoliFina Lindqvist, ordförande 
i Brunskog -Mangskogs församlingsråd 
annalotta03@gmail.com 070-577 83 84 10 
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Brunskog-Mangskogs församling

Gammelvâla-veckan, 18-23 juli
Under Gammelvala-veckan är kyrkan en självklar del av festligheterna! Kyrkan håller öppet 
dagtid varje dag och erbjuder:
•	 Drop-in-dop och -vigslar lördag 18/7 och torsdag23/7
•	 Lördag kväll har vi Helgmålsbön från Stora Scenen, 18:00
•	 Söndagen firar vi ekumenisk gudstjänst i kyrkan med körsång och spelmanslag, 11:00
•	 På kvällarna har vi musikstunder i kyrkan, 18:30.

Drop-in-dop och -vigslar
Funderar ni på att gifta er, men kanske inte vill ha det stora bröllopet? Eller har ni barn som ni 
vill ska döpas – eller kanske du som tonåring eller vuxen inte är döpt och vill döpas? 
Vi bjuder in till drop-in-vigslar och -dop under lördagen och torsdagen i Gammelvala-veckan 
klockan 12:00-16:00. Om ni ska gifta er - ta med giltigt hindersprövningsintyg och ringar så 
får ni vigas i en enkel men fin vigselgudstjänst i eller vid Brunskogs kyrka. Vigselparet bjuds 
på nävgröt och fläsk som bröllopsmiddag! Vill ni ta med gäster till dop eller vigsel så är de 
såklart välkomna med! Har du frågor – kontakta församlingspräst Helena Fhager, 076-11 77 417 
eller pastorsexpeditionen, 0570-72 82 00

Musikstunder i Gammelvala-veckan:
Musikstunder i Gammelvala-veckan – kl 18.30 samtliga dagar
19/7 – Spelmännens musikkväll med Brunskogs spelmanslag
20/7 – Ungdomarnas musikkväll, Elever från Arvika sjunger och spelar
21/7 – Kristin Hagegård med musiker ”En sommarkväll i gränslandet” 
22/7 – Elviskonsert, Fredrik Helgesson, Stavnäs-Högeruds kyrkokör, Karin Andersson, Anna 
Tunström mfl.

Gammelvala-kören:
Välkomna att vara med och sjunga i årets Gammelvalakör. Kören är öppen för alla som vill 
vara med och sjunga fyra sånger på Gammelvalagudstjänsten i Brunskogs kyrka den 20/7. 
Kören övar 13/7, 5/7 och 17/7 samtliga dagar 18:00-19:30 i Brunskogs församlingshem.

I samarbete med SENSUS

0-100 - Festdag för alla åldrar
Välkommen 29/8, 11:00-14:00 till en dag för alla åldrar i Brunskog. Kom och upplev en härlig 
dag i och vid kyrkan fylld av gemenskap, aktiviteter och upplevelser. Vi bjuder på hamburgare 
och fika, och det finns något för alla – oavsett ålder. Du kan bland annat hoppa i hoppborg, 
delta i tipspromenad och spela tillsammans över generationsgränserna. I kyrkan erbjuds Go 
Bach to Sleep, där du får koppla av och lyssna till klassisk musik med kantor Mattias Boström. 
Du får också möta den sociala tjänstehunden Sirius som berättar bibelberättelser, och för 
den som vill finns käpphästhoppning. 
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Gunnarskogs församling

Gudstjänster i Gunnarskogs kyrka
14/6 11:00, Friluftsgudstjänst, Lafallhöjden	
28/6 11:00, Högmässa
5/7 11:00, Gudstjänst
9/7 11:00, Högmässa
26/7 11:00, Högmässa 
Avslutning Kjellaugveckan. Biskop emeritus 
Esbjörn Hagberg
2/8 11:00, Gudstjänst - Hembygdens dag.
9/8 11:00, Högmässa
16/8 11:00, Gudstjänst
30/8 11:00, Högmässa
6/9 11:00, Ekumenisk Gudstjänst
13/9 11:00, Högmässa
 
 

Gudstjänster i Bogens kyrka
20/6 15:00, Friluftsgudstjänst, Jorsla	
12/7 15:00, Gudstjänst
23/8 15:00, Högmässa
 
 	  	  

Midsommar i församlingen
19/6 23:00, Gunnarskogs kyrka

Musik i midsommarnatt
Gunnarskogs kyrkokör, Karin Andersson, 
Fredrik Helgesson, Kicki Liljedahl, Stella 
Axelsson, Magnus Ericsson. Kyrkmarsch från 
hembygdsgården klockan 22.30.

21/6 11:00, Hembygdsgården

Gudstjänst

Musikgudstjänster
Gunnarskogs kyrka
11/7 18:00 - Valters kapell.
22/8 18:00 
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Stavnäs-Högeruds församling

Gudstjänster i Stavnäs kyrka
21/6 11:00, Gudstjänst, Tångeberg
28/6 11:00, Mässa	
5/7 11:00, Gudstjänst, Näbbols missionshus	
Tomas Bergström, sång, Johanna Friberg, 
piano. Stort kyrkkaffe
19/7 18:00, Gudstjänst
2/8 18:00, Gudstjänst
9/8 18:00, Gudstjänst, Billingsudde
16/8 11:00, Gudstjänst, Klässbols brygga	
30/8 11:00, Gudstjänst
13/9 11:00, Gudstjänst - Hemkyrkans dag

Gudstjänster i Högeruds kyrka
14/6 11:00, Gudstjänst
20/6 11:00, Gudstjänst, Högeruds gamla kyrkplats
12/7 18:00, Mässa	
26/7 18:00, Gudstjänst
23/8 11:00, Gudstjänst
6/9 11:00, Mässa - Hemkyrkans dag 
Välkomnande av Jaana Polari Lindström, 
kyrkokören. 

 
 

Musik vid helgsmål, Stavnäs kyrka
Församlingsrådet i Stavnäs-Högeruds f 
örsamling välkomnar till en stund av musik, 
stillhet och reflektion. Lördagar klockan 18:00. 
Fri entré och enkelt fika. 

4/7 -  ”Jazz och Visa”                 
Greta Nolgård, sång och Daniel Nolgård, piano
Textläsning: Birgit Johansson

11/7 - ”Sommarorgel”
Jan Delemark, orgel
Textläsning: Liselott Öberg Stridh

18/7 - ”Från visa till pop”
Josefina & Hildur Berglund Ekholm, sång, piano
Textläsning: Per-Anders Lindqvist

25/7 - ”Tradjazz och Gladjazz”
Trumpetaren Joakim Falk med vänner
Textläsning: Staffan Engström

1/8 - ”Stråktoner i sommarkvällen” 
Ann-Helen & Göran Lindskog, cello och violin
Textläsning: Kent Ekberg

8/8 18:00, Högeruds kyrka

”Musik i sommarkväll”
Stråkkvartetten ”Fryken”. Miriam Smith, fiol, 
Klara Leoson, fiol, Nikita Apelkvist, viola, Boel 
Gårsjö.

 

5/9 18:00, Stavnäs kyrka

”På sångens vingar  
över stilla orgelbrus”
En musikalisk tidsresa i ord och ton med 
Anna Rydberg, sopran och Urban Karlsson, 
organist. Musik av Bach, Händel, Vivaldi, 
Haydn och Mozart
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Älgå-Glava församling

Gudstjänster i Glava kyrka
21/6 11:00, Mässa
28/6 11:00, Gudstjänst
19/7 11:00, Mässa
30/8 11:00, Mässa 
6/9 11:00, Gudstjänst
 
 
 	  	  

Gudstjänster i Älgå kyrka
14/6 11:00, Gudstjänst
20/6 14:00, Gudstjänst, Älgå hembygdsgård	
28/6 17:00, Gudstjänst
19/7 17:00, Mässa	
9/8 11:00, Gudstjänst
23/8 11:00, Historisk gudstjänst
30/8 17:00, Mässa
13/9 11:00, Mässa med pilgrimsvandring	
 
 

Musik i sommarkväll	
Onsdagar 19:00, Älgå kyrka
1/7 - Musik i sommarkväll
Stråkkvartetten Fryken
29/7 - Kicki Liljedahl, flöjt, Karin Andersson, piano  
och sång. 

Musikgudstjänster
Söndagar 19:00, Glava kyrka
5/7 - ”Som ett solregn”
Gamla, nya och egenkomponerade visor Felicia 
Eklöf, sång, tvärflöjt, Marcus Ekroth, gitarr
12/7 - Julie Andréasson, orgelmusik
26/7 19:00 - Anna och Joachim Åkerlind, m fl
2/8 19:00 - Sång av David och Sarah Åström
16/8 19:00 - Mattias Boström spelar  
pianomusik av Beethoven och Debussy. 

Start 7/9 därefter varje måndag, 11:00-13:00, 
Älgå församlingshem 

Mysterion - Helig/cirkeldans
Vi dansar mest i cirkel med enkla steg, som 
vi visar först, oftast i lugnt tempo. Fika ingår 
också förstås! Alla är hjärtligt välkomna, ingen 
föranmälan behövs.
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Grattis till vinsten!

Här når du oss
Pastorsexpedition och Församlingsexpeditioner		  0570-72 82 00
Måndag-tisdag 10:00-12:00, onsdag stängt, torsdag-fredag 10:00-12:00
eller arvika.pastorat@svenskakyrkan.se
Cisterngatan 25-27. Box, 111. 671 23 Arvika.
arvika.pastorat@svenskakyrkan.se. www.svenskakyrkan.se/arvika

Charlotte Mackenrott, kyrkoherde	     			   0570-72 82 89
Marianne Myrman, kyrkoskrivare				    0570-72 82 06
Johnny Blomquist, ordförande i kyrkorådet			   070-795 22 11

Kyrkogårdsexpeditionen					     0570-72 82 40
Anders Degertorp, kyrkogårdschef				    0570-72 82 42 
Mikaeligatan. Box 111, 671 23 Arvika		         	  
arvika.kgf@svenskakyrkan.se	  
Telefontider: mån-fre 09.00-15.00. Lunchstängt: 12.30-13.30.

Komplett kontaktlista hittar du på www.svenskakyrkan.se/arvika

Har du Kyrkguiden?
Med appen kyrkguiden kan du se vad som händer i kyrkan och få hjälp att  
hitta till kyrkorna runt om i Sverige och världen. Appen är gratis och finns 
där appar finns. Månadsblad med mer information för varje månad finns att 
hämta gratis i våra kyrkor. 

www.svenskakyrkan.se/arvika
Facebook: Svenska kyrkan i Arvika
Youtube: Svenska kyrkan i Arvika

Instagram: svk_arvika

Årgång 13 nr 2. Ansvarig utgivare, kyrkoherde Charlotte Mackenrott, 0570-72 82 89. 
Tryck: Citytryck. Upplaga 14 000 st. Nästa nummer av Saltaren beräknas komma ut i september 
2026. Foton är hämtade från bl.a. Arvika pastorats bildbank och Svenska kyrkans bildbank IKON. 

Birgit Andersson, Arvika
Britt Liljefors, Lidköping
Mona Persson, Glava
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Lös Saltarens kryss!
Skicka in lösningen senast 25 augusti 2026 till  
Krysset, Saltarens redaktion, Box 111, 671 23 Arvika.

Korsordskonstruktör är Hanna Fredholm

Namn_________________________

Adress________________________

Postnr_________Ort_____________
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